

联合国贸发会议研究报告显示

# 全球经济亟待减少对大宗商品出口依赖

**本报日内瓦电** 记者杨海泉报道：联合国贸发会议近日发布最新研究报告《2019年全球大宗商品依赖状况报告》称，全球三分之二的发展中国家依赖大宗商品出口，撒哈拉以南非洲国家大宗商品出口依赖问题最为严重。因大宗商品价格波动造成冲击，致使64个依赖大宗商品出口的国家经济增长放缓。

根据联合国贸发会议定义，如果一国出口总量的60%以上是大宗商品，该国即被认为是大宗商品出口依赖国家。报告显示，大宗商品出口依赖国家从1998年至2002年间的92个增加到2013年至2017年间的102个，依赖大宗商品出口的国家数量达到20年来的最高水平。目前，全球一半以上国家和三分之二的发展中国家依赖大宗商品出口。几乎所有的发展中国家都受到大宗商品出口依赖的影响，包括85%的最不发达国家、81%的内陆发展中国家和57%的小岛屿发展中国家。撒哈拉以南

大宗商品出口依赖问题往往会对一个国家的经济发展产生负面影响。为了在实现可持续发展目标方面取得更快进展，减少对大宗商品出口依赖是当下全球经济的一个重要和紧迫任务

非洲近九成国家依赖大宗商品出口，也是受冲击最严重的地区，紧随其后的是中东和北非，该区域65%的国家依赖大宗商品出口，拉丁美洲和加勒比地区一半国家以及东亚和太平洋地区一半国家也依赖大宗商品出口。

公告称，大宗商品出口依赖问题长期困扰全球经济。2013年至2017年间，只有25%的国家主要出口产品类别发生了变化，部分原因是大宗商品价格发生了变化。从1998年至2002年、2013年至2017年两个阶段看，依赖农产品出口的国家数量从50个减少到37个，依赖矿物出口的国家数量稳步增加，从14个增加到33个，

依赖能源的国家数量从28个增加到32个。由于能源和矿物价格增长远远超过农业和制成品价格增长，造成对能源和矿物出口依赖程度加剧。事实证明，依赖大宗商品的发展中国家容易受到大宗商品价格波动冲击的负面影响。2013年至2017年的大宗商品平均价格水平远低于2008年至2012年的峰值水平，这导致64个依赖大宗商品出口国家经济增长放缓，其中一些国家甚至陷入衰退。随着增长减速，受到大宗商品出口依赖负面影响的许多国家财政状况恶化，导致公共债务累积特别是外债增加。报告指出，有一些国家在过去20年

中成功实现了生产和出口多样化。例如，阿曼、沙特、特立尼达和多巴哥等依赖能源出口的国家，通过增加能源下游部门的价值，增加了非大宗商品出口份额；卢旺达和喀麦隆等其他依赖能源或矿产品出口的国家则设法扩大了农产品出口。

联合国贸发会议秘书长基图伊表示，大宗商品出口依赖问题往往会对一个国家的经济发展产生负面影响。因此，为了在实现可持续发展目标方面取得更快进展，减少对大宗商品出口依赖是当下全球经济的一个重要和紧迫任务。

《全球大宗商品依赖状况报告》每两年出版一次。2019年度报告涵盖189个国家（地区）的统计数据，包括30个指标，旨在描述每个国家（地区）的出口和进口对大宗商品依赖程度，以及与大宗商品出口依赖现象有关的关键结构和社会经济变量，如GDP增长和人均GDP水平、人类发展指数、经济部门增加值和机构质量指数等。

## 华为在英国发布最新5G手机

**据新华社伦敦电** 随着英国电信运营商准备在部分地区开通5G网络服务，中国华为近日在伦敦发布Mate 20 X 5G版本手机。这款手机预计将于今年6月在英国上市。

该款手机的最大特点是搭载了华为首款7纳米工艺多模5G芯片巴龙5000。这款芯片被誉为“华为最强”。该手机的主要配置与此前发布的4G版接近，采用麒麟980处理器，配备7.2英寸全景巨幕屏等。

据介绍，新发布的5G手机产品在5月底开始接受预订，6月开始就会由EE、O2、沃达丰等英国电信运营商以及一些指定的经销商开始销售。

华为西欧地区消费者业务首席营销官安德鲁·加里希在发布会上说：“我们投入了大量资源和精力来构建适用于不同设备、网络以及芯片组的5G解决方案，以确保能够为消费者带来更好、更加无缝的5G体验。”

此前，华为已在今年2月举行的世界移动通信大会上首次推出基于5G技术的商用手机Mate X。这款智能手机采用折叠屏设计，同样搭载了巴龙5000。

英国的5G发展速度目前走在欧洲前列，多家运营商已计划在一些城市陆续开通5G服务。主要电信运营商之一的沃达丰本月14日宣布，7月初开始会在伦敦等7个城市开通5G网络服务，年底前还将在另外12个城市开通相关服务。在沃达丰为消费者提供的首批5G智能手机产品名单中，除一款来自三星，其余都是中国厂商华为和小米的产品。

## 埃及落成世界最宽斜拉桥

**新华社开罗电** 据埃及官方电视台尼罗河电视台日前报道，位于首都开罗舒卜拉区的鲁德·法拉杰轴心大桥当天正式落成，埃及总统塞西出席了落成仪式。

据介绍，鲁德·法拉杰轴心大桥横跨尼罗河，桥体宽度达67.3米，是目前世界上最宽的斜拉桥。吉尼斯世界纪录中东北非地区区域经理塔拉勒·奥马尔当天为大桥颁发了吉尼斯世界纪录证书。

据当地媒体报道，该桥全长16.7公里，约4000名工程师、技术人员和工人参与大桥建设施工。

参与大桥建设的埃及武装部队工程局主席伊哈卜·法尔说，该工程基础成本高达1700亿埃镑（约合99.4亿美元），大桥将开罗北部、东部及西部区域连接起来，开通后将缓解开罗的交通压力。

右图 这是落成的鲁德·法拉杰轴心大桥。（新华社发）



GREE 格力

KINGHOME 晶弘

TOSOT 大松

让世界爱上中国造



冷风扇



充电宝



吸油烟机



燃气灶



变频空调



净水机



干衣机



IH电饭煲



电压力锅



干衣除湿机

逛「董明珠的店」  
享受美好生活

冰箱、洗衣机、生活电器应有尽有



晶弘冰箱



百香煲



热水壶



格力洗衣机



智能垃圾桶



原汁机



大松空气净化器



格力电风扇



手机



加湿器



空调柜机



电



净水机



塔扇



果煲



金康煲



快热炉



蒸汽洗车机

扫码进入  
董明珠的店



董明珠的店

注：“董明珠的店”为“格力电器”产品分销店，市场主体为格力电器。